

关注

# 此时不拼 更待何时

## ——湖北日报全媒专栏《新年拼经济 奋力“开门红”》涌动“拼”与“闯”

湖北日报全媒记者 吴文娟

一年之计在于春,全年增长看首季。

新年伊始,新一轮拼经济的“竞速跑”开赛,湖北即以“开局即决战、起步即冲刺”的姿态,加快项目建设、招商引资、企业生产、主体培育等,处处涌动着“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的干劲。

湖北日报及时推出《新年拼经济 奋力“开门红”》专栏,聚焦全省各地、各行各业的人们只争朝夕、真抓实干,全力跑好2024年“第一棒”,奋力冲刺“开门红”的新气象。

连日来,湖北日报全媒记者走进重大项目、重点工程,深入工厂、车间,聆听奋斗足音,触摸发展脉动,感受湖北高质量发展强劲脉搏。

一篇篇鲜活的报道,一幅幅生动的图片,一组组感人的镜头……从不同侧面呈现了奋发进取、热气腾腾的湖北。

### 奔赴荆山楚水

#### 感受奋进之“姿”之“势”

湖北日报全媒记者穿越荆山楚水,踏访荆荆铁路建设工地,爬上燕矶长江大桥主塔顶端,深入本田在全球的第一个纯电智能工厂,奔赴石盐盐矿勘探现场,走进2024年湖北省诞生的第一家企业……20多篇报道图文并茂,全媒体呈现我省奋进之姿、奋进之势。

我们关注宏观——

《今年再投资400亿元 八条在建高铁加速铺展“轨道上的湖北”》(2024年1月9日1版),报道湖北高铁建设工地上,凿山开隧、遇水架桥,架梁铺轨、敷线成网,上万名工人交替奋战,高铁飞龙加速延伸。

《湖北交投集团在建建高速公路创新高 5400亿元投资夯实交通大底盘》(2024年1月10日1版),聚焦我省交通建设拼干劲,加快都市圈硬联通;提质量,高速“四改八”为重点;强后劲,创新驱动行稳致远。

《新春创业正当时 “一站式”服务护航初创主体》(2024年1月14日1版),展现湖北为本地创业、返乡创业和外来投资创业的经营者提供便利高效的“一站式”服务,营造鼓励、支持、服务创业的浓厚氛围,努力促进市场主体更好发展、壮大。

《推动重大增长点竞相发力 千方百计激活微观活力 全省工业奋力跑好首季“第一棒”》(2024年1月17日1版)、《加

速驱动“三驾马车”支持企业“踩满油门”我省多措并举冲刺一季度“开门红”》(2024年1月18日1版)……报道湖北顺势而为、借势而进、乘势而上,筑牢工业“压舱石”,让底盘更稳;驭好驭稳“三驾马车”,让动能更足。

我们聆听微观——

探访东风本田全球首个纯电智能工厂(2024年1月11日3版《加速“智电”转型 东风本田全球首个纯电智能工厂建设加速收尾》),看点焊机器人、弧焊机器人、抓取机器人等各式各样的机器人挥舞“手臂”,新能源标杆工厂进入联动调试;全面切入电动市场,2024年推出三款纯电产品,完善与丰富纯电产品阵容。

走进仙桃容百锂电(2024年1月15日2版《磨刀不误砍柴工 全面“体检”焕活力 仙桃容百锂电产值突破性增长》),看依托自主设计的先进生产装备和全自动化高镍正极材料生产线,实现高镍制造规模化、柔性化、智能化,锚定产值突破性增长,批量生产,新年再上一个新台阶。

触摸平安实业(2024年1月18日1版《平安实业“淡季”不淡 订单排满》),观察其深耕母婴绝缘材料的研发、生产和销售,成为国内外诸多知名新能源汽车公司的供应商。

报道有点有面,点面结合,全方位、多角度呈现我省以奋力之“姿”,谋发展之“势”。

### 触摸经济脉动

#### 感知动力澎湃的湖北

重大项目建设如火如荼,经营主体生产快马加鞭,商业消费释放全新活力……一个个奋进奔跑的足音,跑出了湖北经济的新活力。

透过荆荆铁路建设工地施工正酣,冲

刺2024年下半年建成,争取年内具备开通条件,我们欣喜,届时湖北17个市州将迈入“市市通高铁”的新局面,“轨道上的湖北”“市市通高铁”“县县通铁路”的未来越来越清晰。

透过从田野到大山,从桥梁到隧道,高速公路建设干劲十足,誓把“开门红”干成“四季红”,我们展望,一条条高速公路搭建起硬联通,为湖北经济行稳致远提供有力支撑。

透过“三线两站”五项特高压项目加快施工,“电力天路”落地湖北,清洁能源点亮万家,我们振奋,到2025年湖北“五交五直”特高压“大动脉”全部打通,接受区外电力能力将大幅提升,为我省提供源源不断的发展动力。

透过东风本田全球首个纯电智能工厂建设加速收尾,将生产本田全新的e:N系列电动化车型,我们看到,东风本田加速向“智电”转型,将进一步助力湖北汽车产业“换挡超车”。

紧盯重大增长点,聚焦增量发力,一个个工业重大增长点忙建设、抓生产、抢订单,处处涌动勃勃生机。全力扩投资、促消费、促外贸,用好其带来的动力、活力、潜力,为完成全年目标任务开好局、起好步……各行各业,铆足劲奋力跑,力争“开门红”,为湖北经济发展积蓄动能。

奋进,奋进,荆楚大地地音铿锵!燃起来,拼起来,此时不拼更待何时!



新媒体海报

## 早霜布满钢轨 奋战叩响新春

“开局即决战,起步即冲刺”,湖北日报2024年1月9日在1版开辟《新年拼经济 奋力“开门红”》专栏,报道新一轮拼经济的“竞速跑”。项目建设、招商引资、企业生产、主体培育等红红火火,各行各业敢拼、勇闯、实干。

专栏首篇报道《今年再投资400亿元 八条在建高铁加速铺展“轨道上的湖北”》,为广大读者展现出奋力冲刺“开门红”的新气象,展望轨道上的湖北“市市通高铁”“县县通铁路”。“早霜布满了钢轨”,报道开头,上万名

工人交替奋战的场景,热火朝天,令人震撼。文末附有二维码,扫码可看视频。视频报道与文字报道相辅相成,带给读者更直观、更震撼的现场感受。

今年要再争取启动3个项目,荆荆高铁冲刺年内建成通车……都说“经济发展快,全靠车头带”,希望“铺展的轨道”发挥好火车头的带头作用,全力跑好2024年的“第一棒”,也希望《新年拼经济 奋力“开门红”》专栏推出更多精彩内容报道。

网友 裘进

## 驭龙闻风飞驰 潜龙披夜过江

2024年1月30日极目新闻微信公众号《阳光是奢侈品,看武汉这名00后“驭龙高手”极限操作》,讲述与盾构机相伴500多个日夜的20岁小伙朱博闻的故事。2023年,他第一次在工地上过年;今年春节,他还坚守岗位。

2022年8月,朱博闻加入中铁十四局武汉地铁12号线项目,成为盾构机长助理;仅用10个月,成为主机长。在不足2平方米的“龙头”驾驶室,朱博闻成为“驭龙师”,引领这条巨龙精准掘进。他驾驶着“江城卓越号”,在长江江底每日工作12小时,不断刷新这条国内穿越长江距

离最长地铁隧道的掘进纪录。这些年,一条条地铁相继建成开通,越过长江,串起武汉三镇。但在江底,隧道是如何打通的,鲜为人知。江面,风平浪静;江底,机器轰鸣。这篇报道通过讲述朱博闻的故事,为广大读者、网友揭秘江底隧道;同时,让大家真切地感受到,正是有无数像朱博闻这样的建设者争分夺秒、坚守岗位、努力工作,重大工程建设才能顺利推进、竣工。

12号线的“驭龙高手”们,再坚守200多个日夜后,当隧道另一头的光照耀到你们身上,那将是最美的画面。

网友 三川

## 逆势上扬 坚韧向上

2024年1月30日湖北日报微信公众号《深读 | 5.58万亿,意味着什么?》

湖北日报2024年1月31日2版《难中求成,竞进有为——5.58万亿元!湖北交出高质量发展新答卷》

长风激荡启新程,奋楫扬帆正当时。2024年,大家一起努力建设湖北。

网友 雾花非钰

2023年湖北GDP达到55803亿元,增长6%,主要指标高于全国,领先中部。这篇报道提振信心。读者 孙方成

看好湖北,希望更多人回来建设家乡湖北。

网友 天天

祝愿荆楚腾飞,再上新台阶。

网友 无恙

## 质变跃升 有力印证



新媒体海报

湖北日报2024年1月29日1版《加快建设全国构建新发展格局先行区》《浴火蝶变 九年翻番 武汉GDP跨越两万亿》,报道2023年武汉地区生产总值(GDP)跨越2万亿元,实现城市能级从量变到质变的跃升,对区域发展意义重大。“武汉已成为世界望向中国的重要窗口。”“武汉的发展有力印证了中国经济光明论。”

9版《重塑新时代武汉之“重”》,一个向上的阶梯式的巨大箭头“数说”,夺人眼球。箭头中列举了从2014年至2023年,“从1万亿到2万亿的‘武汉突破’”,年份、总量、增速的具体数据,准确详细,对比清晰,一目了然。《2万亿:“英雄城市”的里程碑》,是记者整理的专家观点,阐述跨上2万亿新台阶对“英雄的城市”的里程碑意义。

“经济总量每跨越一个关口,城市能级将迎来‘质的飞跃’。”“跨越2万亿元,是从工业重镇到科创中心的转型升级。”大武汉,大跨越,令人振奋。

老河口市 王华

## 不负重托 勇担重任



2024年1月30日T01版

湖北日报2024年1月30日推出特刊《重塑新时代武汉之“重”》。特刊封面以红色为底,以《跨越》为题,以“武汉在哪里”开篇,讲述以闯关精神加快产业转型升级,坚决扛起先行区建设主力军责任,重塑新时代武汉之“重”。

《跨越》让读者看到武汉的发展巨变。重托,重任,重器,知重负重,转型闯关,站在2024年的新起点,武汉当先锋、打头阵,勇当主力军。“武汉不愧为英雄的城市,武汉人民不愧为英雄的人民。”作为武汉市民,我们坚信,2024年武汉将有新的跨越,武汉的明天更美好。

中建三局二公司 梁征

## 湖北日报内参 线索征集

我省推出系列“硬核”举措,优化营商环境,提升政务服务,强化法治保障,全力打造营商环境“高地”。营商环境好不好,企业和群众最有发言权。如果您身边有重招商轻落地、破坏投资环境、“新官不理旧事”等营商环境问题线索,形式主义官僚主义、党风政风类问题线索和破坏生态环境等线索,请发邮箱:hbrbnc@sina.com。



湖北日报通讯员邮箱: hbrbtxyyd@sina.cn 欢迎大家踊跃投稿!

## 天寒地冻 奋力推行

2024年2月5日湖北日报微信公众号《“摔跤哥”,找到了!》

辛苦您了,谢谢您在这个寒冷的冬天为我们带来温暖。

读者 刘波

摔倒,再爬起,奋力推行。感谢好民警,

旁边一起推车的白衣天使也是好样的。

网友 锦绣 Jasmine

这次大雪中,我也遇到了好心人。我的车在马路中间打滑,一位城市救援车师傅主动过来帮助解决了问题。非常感谢这位师傅雪中送炭般的援助。

网友 Lucky

## 送上温暖 愿君平安

2024年2月5日极目新闻微信公众号《支起7口大锅,他们在高速附近做起了“家宴”》《凌晨5点到下午2点,湖北女子带着孩子在高速发放食物热水》

迎战低温雨雪天,守护平安回家路。雪中送炭热心肠,灾害无情人有情。

网友 老鹰

湖北有难时,全国人民来支援;现在朋友们遇到难处,湖北人民伸出援手,送来热腾腾的面条、鸡蛋、热水,送来温暖。

网友 XM

希望冰雪中的朋友们,在各方帮助下安全到家。

读者 凯哥

互动